

听听你的心事

串门记者:张运乾
电子邮箱:yzlnbxw@163.com
电话:88629212

时间:5月10日

地点:河南郑州某小区

人物:薛先生(85岁,退休干部)

薛先生自述:老伴去世后,我在老年大学结识了程女士,没过多久我们就结婚了。哪知儿媳以这位后妈要分房产为由,没事找事,硬是把我们拆散了。我还被气得大病一场。

再婚让我找回幸福

我和老伴共同生活了几十年,有一儿一女两个孩子。我们的晚年生活很幸福,每天一起读书、看报、买菜、遛弯,每隔几个月还要出门去外地转转。谁知造化弄人,老伴竟患上了肺癌。经过多方治疗,最终她还是不幸去世了。不知多少个日夜,我一直沉浸在悲伤中。

在亲戚朋友们的劝说下,我走进一所老年大学学习。在这里,我认识了比我小13岁的程女士,她也是一位丧偶的退休干部。我俩很谈得来,经过一段时间的接触,我们领证结婚了。我结婚前,儿子、儿媳也没有反对。

我和再婚老伴的退休金都不低,而且我们有许多共同爱好,经常一起读书看报,打牌打球。我俩都有宽敞的房子,在我家住上一段时间,再去她家住上一段,我们过得愉快充实。

儿媳故意制造事端

我和再婚老伴结婚一年后,儿媳对这个后妈动起了歪心思。儿媳对儿子说:“爸就你一个儿子,以后他的房子肯定是咱们的。”随着时间的推移,儿媳又开始跟儿子说:“爸找了个这么年轻的老伴,他们还是合法夫妻。咱爸十有八九会走在她前面,要是以后和咱们争起房产来,按照法律规定她是排在咱们前面的,那岂不是便宜了她?”

儿媳无理取闹,把我和再婚老伴拆散了

儿媳又反复对儿子说,她越想越觉得吃亏。思来想去,儿媳觉得必须得让我们离婚,把再婚老伴撵走,这样我的房子就成了他们的。

儿子在一个私企打工,工资不算高。儿媳是一家医院的护士,比儿子挣得多不少,所以在家里都是儿子听儿媳妇的。

从儿媳有了歪心思后,她就开始想着办法给再婚老伴出难题,没事就找点事。儿媳动不动就因为一点鸡毛蒜皮的小事,冲着再婚老伴大吵大闹,而且说话也非常难听。她还经常对着邻居们说再婚老伴的坏话,说人家动机不纯,就是冲着我的房子和退休金。儿媳的目的就是想把再婚老伴的名声搞臭,让别人认为她不怀好心。其实,这些都是儿媳添油加醋,无中生有瞎编乱造的瞎话。尽管再婚老伴也听到过儿媳说她的坏话,但她并没有跟儿媳理论,而是装作没听见,也不生气。

无理取闹矛盾升级

因为儿媳弄得家里不宁,再婚老伴对我说,搬到她家里住段时间。等儿媳把气消了也许就好了。

半年后的一天,我和再婚老伴回家拿东西时发现,儿子两口竟然把他们的东西放到了我家里。我把儿子骂了一顿,儿子说这是儿媳干的,就是为了把你们撵走。我实在是忍不住了,就嚷了儿媳几句,没想到竟然把她给说哭了。再婚老伴看到这种局面,先是把我说了一顿,然后就带着笑脸给儿媳说好话。本想着又没啥事,就这么算了,哪知?儿媳把矛头对准了再婚老伴说:“你就别装好人了!本来这个家里好好的,就是因为你来了,搅得家里不得安宁过不下去,你就是冲着爸的房子和退休金来的。”

再婚老伴非但没有生气,反而赔着笑脸说:“我也有大房子和不低的退休金,我是不会争夺你爸的房产的。我们俩走到一起,就是为了老了身边有个伴儿,不再寂寞孤独,并不像你说的那样。”“你说给谁谁相信呢?你这是说一套做一套,当我看不出来啊!”儿媳当场对着儿子说:“从今以后,这个家里有她没我,有我没她。她不走,你就别接我!”说完儿媳离开了家。

离婚生气大病一场

看到儿媳如此反应,再婚老伴经过考虑,决定和我离婚。她对我说,原本想着一起好好生活,度过幸福的晚年时光。“我不能为了自己破坏了你儿子的家庭,我不是自私的人,看来咱们确实无法在一起生活下去了,咱们还是离婚吧!”就这样,我和再婚老伴办理了离婚手续。办完手续,我气得生了一场大病。儿媳得知我离婚后,不用去请主动回到了家,并说往后她会好好照顾我。我对儿媳说:“我不需要你来照顾,我要用自己的退休金住养老院。”

(通讯员李朝云协助采访)

■记者感言

薛先生再婚后本来是幸福的,就是因为儿媳对后妈产生了歪心思,对后妈处处出难题制造家庭矛盾,硬是把老两口给拆散了,做得实在过分。薛先生选择住养老院是个不错的主意,希望他有幸福的晚年。

■串门预约

石家庄的林女士,有一件藏在心里30多年的秘密。下一期,咱们去她家串串门。

■串门回音

对身后事有个安排

石家庄王彦秋:读了马留

根讲述的《大姐是否继续治疗我一筹莫展》,相信大家都有同感,面对亲人出现类似情况时也一样难以抉择。这些长期处于无法逆转状态的病人,已经毫无生活质量可言,家人不仅投入大量金钱和时间,而且也疲惫不堪严重影响了工作、生活。

像马留根姐姐这样的情况,我们谁都不敢说自己将来不会遇到。假如遇到了,我们又该让自己的亲人如何处置呢?我们可在年事已高但身体状况尚佳时,对自己的身后事以遗嘱的形式做出一些安排,比如遇到严重的情况时,让亲人们放下纠结,按照自己的意愿去从容处置。这样做虽然还会面临这样那样的问题,但毕竟开辟了一条新的思路。

继承传统百善孝先

石家庄王银海:中华民族的传统观念是“百善孝为先”,作为子女应当为父母养老送终。应当说马留根大姐的四个孩子都很孝顺,但在如何“送终”问题上产生了分歧。马老的大姐已经90岁了,是一位高龄老人,如果对老人放弃治疗,不管不顾,恐遭众人议论。

顺其自然更好

邯郸栾玉锁:读了5月15日《大姐是否继续治疗我一筹莫展》一文,颇有感触。面对重症的高龄老人,是继续抢救还是放弃治疗,这是一个令人难以抉择的问题。其实,病人一旦住进医院,家属很难再叫停,更难的是病人家属意见不一时的决定。一方面是,过度的抢救会浪费金钱,也会给病人带来痛苦,还会给孩子们增添负担;另一方面,在孩子们看来,父母病重应该及时抢救,有父母在还有这个家,往往是不惜一切代价坚持治疗

的意见占上风。马先生只能对外甥、外甥女说:“不论谁说什么,我们都要听从医生的建议。”这句话,一般不会有人反对。我认为,应顺其自然规律会更好。

有希望绝不放弃

保定安国张礼恒:母亲75岁那年得了第一次脑出血,虽然经过抢救挽回了生命,但她说话吐字不清,走路需要人搀扶。经过康复训练后,母亲身边还是离不开人。

我们兄弟三人轮流照顾母亲。一年后,母亲再次脑出血。医生说,即使手术成功了,病人也可能长期昏迷不醒,成为植物人。二弟说:“母亲如果这样活着,我们伺候在身旁没有怨言,尽孝是应该的,可她受罪是大事。还不如让她有尊严地离去。”我和三弟的意见很坚定,只要有一线希望,就要继续治疗,绝不放弃。只要母亲活着就行,即便成了植物人也要抢救。意见统一了,母亲很快做了手术。两天后,母亲就清醒了。随后,母亲在床上躺了10年离开了人世。在这期间,她又住了3次医院。母亲的养育之恩永远报答不完,我们始终不离不弃悉心照料。

健康比爱好更重要

河南李进:看了《两只宠物猫扰乱了我的生活》一文,我想到了邻居李女士养猫的故事。

李女士养了一只猫,这只猫长得活泼可爱,给她带来了快乐。可是,自从养了宠物猫,她家就有一股异味,猫毛也很难清扫。后来,李女士的手指被猫咬破了,安全起见,她还是去防疫站注射了疫苗。之后,李女士把猫送给了乡下的亲戚,猫在农家院子里撒欢儿、捉老鼠,总算有了用武之地。

特别提示

西柏坡公交线路调整

本报讯 (记者 张可心)近日,石家庄市公交集团对西柏坡红色旅游专线的运营模式和发车时间进行调整。

西柏坡红色旅游专1路:火车站第一班发车时间由7:00调整为7:30;第二班发车时间由8:00调整为8:15;第三班发车时间9:00不变。西柏坡返回时间15:00、16:00、17:00不变。同时为方便高柱小区附近居民到西柏坡游玩乘车,在中华大街增设高柱小区站位。

西柏坡红色旅游专2路:因游客较少,将原每日发车2班次调整为1班次,机场高铁站发车时间为8:30,西柏坡返程时间为16:30。

新闻超市

“老吾老”学堂

近日,秦皇岛市海港区西港路街道首府社区开办了第一期“老吾老”学堂。课堂上,来自秦康颐养中心的工作人员通过介绍康养基地设施、养生项目、营养膳食等,帮助老人全面了解秦康颐养中心。(李彬)

举办培训班

近日,邢台市信都区委组织部(老干部局)在河北邢台干部学院分院,举办了全区党务工作者离退休干部党建工作培训班。各乡镇街道、区直单位分管离退休干部党建负责同志以及区委组织部老干部工作人员等100多人参加学习。(张学敏)

舞出幸福晚年生活



5月17日上午,由石家庄市桥西区社保中心、友谊街道办事处主办,54所社区居委会、54所退管办、康乐社工联合承办的“桥西区退休职工广场舞大赛”在54所社区枫景苑广场举办。本次活动吸引了150多位退休职工参加。此外,活动现场还设置了健康义诊、社保认证等便民服务项目。

60岁的李女士是一位退休工人,她从去年开始接触广场舞。“以前,广场舞被认为是中老年人饭后消遣的健身娱乐活动,现在的广场舞越来越‘专业化’,有专业舞蹈老师编排动作,还有精致的服装等。”李女士说,她和队友们要用舞蹈演绎出别样的幸福晚年。

实习记者 李晨阳 摄影报道